

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

— тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VI.

Ч. 127.

ВІСНОК, 11. ЛИСТОПАДА 1924.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, NOVEMBER 11th 1924.

No. 127.

VOL. VI.

Велика нагінка поліції на комуністів в Естонії

ДВОХ КОМУНІСТІВ РОЗСТРІЛЯНО В ШЕСТЬ ГОДИН ПІСЛЯ ІХ АРЕШТУВАННЯ.

Естонське правительство ставить перед суд сотки комуністів, обвинувачених в заговори проти уряду.

РИГА, Латвія, 8. листопада. — Вже третій раз протягом року естонська поліція викрила комуністичний заговор на повалення правительства і встановлення радянської форми правління.

В Ревалю арештовано двох комуністів, коли вони пробували вивертити діру в стіні в'язниці, щоб помочі втекти 185 комуністам, що чекають судової розправи.

Обох арештованих взято негайно перед воєнний суд, який після вислухання їх зізнань, засудив їх на розстріл. Засуд виконано в 6 годин після їх арештування.

В наслідок зложених зізнань естонська поліція перевела великі наїзди на комуністів в Ревалю, Дорпаті, Нарві і інших містах та арештувала 60 комуністичних діячів.

В понеділок вони будуть поставлені перед суд разом з 145 комуністами, котрим не вдалося вилізати з в'язниці минулого понеділка.

Поліція каже, що протягом останніх трох днів сотки інших естонських комуністів втікли до Ленінграду.

Ревальські газети обвинувачують радянську амбасаду, що вона є мізком естонської Комуністичної Партії.

СТРАЙКУЮЧІ РОБІТНИКИ В СТ. ДЖАН'С ПРОГАНЯЮТЬ ПОЛІЦІЮ.

Працьодавці просять правительство, щоб ужило проти страйкерів британський воєнний корабель.

СТ. ДЖАН'С, Ньюфаундленд, 8. листопада. — Товариство охорони працюючих вислало вчора до правительства делегацию, яка домагалася, щоб для здавлення місцевого страйку докових робітників взяти до послуг найближчий британський воєнний корабель.

Працьодавці кажуть, що поліція замало, щоб вона змогла недопустити до поважних заворушень.

Страйкуючі докові робітники, які застановили роботу на двох кораблях (один ладували а другий виладували), прогнози вчора поліційну па-

тролю, що охороняла неюїїних робітників (страйколомів). Два інші кораблі з Монреалу, вповні наладовані, стоять тут безчинно. П'ятий корабель відплив до Гарбор Грейс, так як тут неможливо було його виладувати.

Доківі робітники домагаються 8-годинного дня праці і знесення "овертайму".

Коли вони заявили в четвер, що будуть продовжувати свій страйк, працюючі дали вчора оголошення за 500 неюїїними робітниками.

Працьодавці заявляють, що не згодяться на домагання страйкерів.

ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК ЗАЛІЗНИЧИХ РОБІТНИКІВ В АВСТРІЇ.

Правительство австрійської республіки на чолі з канцлером Ігнацом Зайплем зрезигнувало.

ВІДЕНЬ, 8. листопада. — Ціла Австрія знаходиться в кітїх генерального страйку. Залізничний рух і індустрія є спаралізовані а комунікація перервана.

ВІДЕНЬ, 8. листопада. — Правительство на чолі з канцлером Ігнацом Зайплем зрезигнувало сьогодні рано.

Резиґнація наступила після проголошення генерального залізничного страйку, який почався о півночі в наслідок того, що розбилися переговори між робітничими юніями і федеральною залізничною управою.

В КИТАЮ ПРАВИТЬ ТРІУМВІРАТ.

ПЕКІН, 8. листопада. — На прийнятті кореспондентів міністер закордонних справ др. Ванг заявив, що теперішнє правительство ген. Фенг Ю Гсіянґа має на меті скласти при владі до часу скликання конференції провідників всіх партій. Ця конференція не відбудеться однак скорше як за два місяці.

Цю заяву розуміють так, що

правительство ген. Фенг і др. Сун Ят Сен, який, як каже др. Ванг, їде до Пекину, будуть вводити в життя пірвядянські порядки.

Др. Ванг висловив також упевірення, що ген. Чанг Цо Лін, маршалок Туан і інші підуть за теперішнім китайським правительством.

Теперішнє правительство в Китаю це властиво тріумвірат,

СВЯТКУВАННЯ 7. РІЧНИЦІ РЕВОЛЮЦІЇ В РАДАМБАСАДІ В ЛОНДОНІ.

Лондонську амбасаду Радянського Союзу отворив для гостей Християн Раковський, амбасадор С.Р.С.Р.

ЛОНДОН, 8. листопада. — В радянській амбасаді в Лондоні відбулося вчора величаве святкування семої річницї пролетарської революції в Росії. Амбасаду отворив Християн Раковський, радянський амбасадор в Лондоні, який привітав прибувших гостей.

Кореспонденти газет не були допущені на свято і їм відмовлено всяких інформацій.

Амбасада є одною з найпишніших в Лондоні і була через останніх 7 років була прибіжищем російських контрреволюціонерів, знаходиться тепер в посіданні радянського правительства.

ПАРИЖ, 10. листопада. — Граф Коковцев в імени російських втікачів вручив прем'єрові Ерію меморандум, в якому звертає йому увагу на складне положення, втворене для тих втікачів визнанням Францією Радянського Союзу, і протестує проти передачі

Між визначними особами на святї були: Г. Г. Велс, Джордж Бернард Шо, Джордж Ленсборі, Артур Гендерсон, Том Шо і Сидні Веб.

Між декораціями відзначався особливо бюст Леніна, укращений квітами.

ВСІ ПІВНІЧНІ ОСТРОВИ ДЛЯ С.Р.С.Р.

МОСКВА, 8. листопада. — Юрій Чічерін, народній комісар закордонних справ в радянським правительстві, вислав вчора до всіх закордонних держав ноту, в якій формально сповіщає їх, що всі острови на північ від Сибіру належать до С.Р.С.Р.

БУВ. РОСІЙСЬКА АМБАСАДА В ПАРИЖІ В РУКАХ С.Р.С.Р.

Російські білогвардійці в Парижі протестують проти передачі амбасаді радянському правительству.

ПАРИЖ, 8. листопада. — Російська амбасада, яка через останніх 7 років була прибіжищем російських контрреволюціонерів, знаходиться тепер в посіданні радянського правительства.

ПАРИЖ, 10. листопада. — Граф Коковцев в імени російських втікачів вручив прем'єрові Ерію меморандум, в якому звертає йому увагу на складне положення, втворене для тих втікачів визнанням Францією Радянського Союзу, і протестує проти передачі

представникам С.Р.С.Р. бувинку бувшої російської амбасаді в Парижі.

Меморандум просить дальшє прем'єра, щоб полагодив в найкоршій часї питання приналежности російських емігрантів, так щоб вони могли задержати свою національність незалежно від Совітів.

Бувший російський амбасадор Маклаков написав подібний лист до прем'єра, а Трєпов і Крупенський вислали маніфест в імени бувших правих груп в Думі.

ПЕСТКОВСЬКИЙ ПРЕДЛОЖИВ ПОВНОВЛАСТІ ОБРЕГОНОВІ.

Радянський посол до Мексики промовляв на святї семої річницї пролетарської революції.

МІСТО МЕКСИКО, 8. листопада. — Станіслав Пестковський, міністер Радянського Союзу до Мексики, предложив вчора президентові Обреґонові свої повновласті.

Ера справедливости для пригнічених робітників вже почалася, сказав Обреґон підчас прийняття представника С.Р.С.Р.

Дальше президент заявив, до котрого належать: генерал Фенг Ю Гсіянґ, др. Ванг і Гванг Фу.

Закордонні кореспонденти опісують їх як мілітаристичну групу з більшевцькими тенденціями. Др. Сун Ят Сен, якого уважають за спільника ген. Фенга, є явним сторонником Радянських Республік і більшевизму.

що народи С.Р.С.Р. і Мексика мають таку саму амбіцію, а іменю поліпшення становища працюючих мас.

Пестковський промовляв вчора вечером в амфітеатрі на музикально-літературнім вечерку, устроєнім в його честь Комуністичною Партією Мексики.

Вечером був устроєний з нагоди семої річницї пролетарської революції в Росії.

Це перший раз в історії Мексики дипломат, акредитований до мексиканського правительства, промовляв до робітників.

БАРЦЕЛЬОНА, Еспанія, 4-го листопада. — Поліція напала тут вчора на синдикалістичне зібрання і 19 визначних синдикалістів арештувала.

ВСІ КОПАЛЬНІ ПІДПИСАЛИ КОНТРАКТ.

ОТТАВА, 7. листопада. — Департамент праці отримав вчора від едмонтонської Майнерської Федерації телеграфічні відомости, що всі власники копалень в окрузі Едмонтону підписали угоду з майнерами, оперту на рішенню ради помірєння.

ДИРЕКТОР БАНКУ ПРИЗНАНИЙ ВИННИМ.

ТОРОНТО, 8. листопада. — Полковник Клеренс Ф. Смит з Монреалу, один з директорів збанкрутованого Гом Бенку, зістав вчора признаний в судї винним за те, що "недбало підписував або одобрив фальшиві звіти" для правительства в звязку з Гом Бенком.

Суддя Ковтсворт, перед котрим ведеться розправа, заявив, що засудить полк. Смита 1. грудня.

МАКС ГЕЛЬЦ КАНДИДУЄ НА ПОСЛА.

БЕРЛІН, 8. листопада. — Макс Гельц, німецький комуністичний діяч, який відсиджує тепер 20-літню в'язничну кару за провід в повстанню, стоїть на чолі лісті комуністичних кандидатів, на послів до німецького парламенту.

НЕМА МІСЦЯ ДЛЯ СТРАЙКОЛОМІВ.

МІСТО МЕКСИКО, 6. листопада. — Президент Обреґон заповнив Федерацію Праці, що закордонним або неюїїним робітникам не буде дозволено працювати як страйколомом на нафтових полях компанії Корона.

Федерация запротестувала була до президента проти плану компанії спроводжувати робітників з Голандії.

Президент Обреґон повторив також свої інструкції до військових властей в Тампіко, щоб вони дали повну охорону для юїїних робітників, що схочуть вернути до праці.

СТРАЙК РІЛЬНИХ РОБІТНИКІВ В МЕКСИКО.

МІСТО МЕКСИКО, 5. листопада. — Страйк рільних робітників поширився на три стейти: Міґуан, Поліско і Кванято. Причиною страйку є відмова великих земельних власників підвищити платню.

ГАНОВЕР, Німецьчина, 6. листопада. — Хоч 8-годинний день праці в Німецьчині є забезпечений німецькою конституцією, то проте переведені розсліди виявили, що лише 54 проц. робітників користуються 8-годинним днем праці.

ДО ЧЛЕНВ І СИМПАТИКІВ К.П.К. У ВІННІПЕГУ.

Повідомляється всіх членів, членкинь і симпатиків українського відділу Комуністичної Партії Канади, щоб всі явилися у вівторок (11. листопада) в 7. годині вечером в Українським Робітничім Домі. Заряд У.В. К.П.К.

ТОРГОВЦІ ВУГЛЯМ У ВІННІПЕГУ РОБЛЯТЬ ВЕЛИКІ ЗИСКИ.

Ком. Кемпбел розслідує скаргу, що торговці є в змові в цілі удержання високих цін на вугля.

На домагання шістьох торговців вуглям у Вінніпегу, міністерство праці в Оттаві назначило вінніпегського адвоката Кемпбела комішинером, який має розслідувати скаргу, що вінніпегські торговці вуглям є в змові в цілі удержання високих цін на вугля.

Кемпбел розпочав своє слідство в минулу п'ятницю, 7. листопада. Скарга є зроблена проти 42 компанії і торговців, що займаються продажою вугля.

Шістьох торговців, що домагалися розслідження справи, видали формальну заяву, в якій кажуть, що вугля з Дромгелера продається у Вінніпегу приблизно по \$13 за тону. Тимчасом, як би між торговцями не було змови, це вугля можна було б продавати по \$11 за тону.

Вони обчислили, що протягом сезону продано найменше 300,000 тон, і в наслідок того мешканці Вінніпегу заплатили екстра від 300 до 500 тисяч до-

ларів лише тому, що між торговцями вуглям існує така змова.

Перший на переслухання складав зізнання торговець вуглям А. Б. Годсон, один з тих, що внесли скаргу до міністерства праці.

Він нічим не заявив, що коли почав продавати вугля таше, як інші торговці (і при цьому ще добре заробляв), то вони постаралися о те, що вуглеві компанії відмовилися доставляти йому вугля.

Йому виразно сказали, що як він буде продавати таше вугля, натомісць, коли буде продавати по тій ціні, що й інші, то не буде мати трудностей в одержуванні вугля.

Годсон заявив також, що змова між торговцями вуглям, власниками копалень і виробничими агенціями існує по цілі західній Канаді і в наслідок того консумери вугля видають що року безпотрібно мільони доларів.

РЕВОЛЮЦІОНЕРИ В ЕСПАНІЇ ВЕДУТЬ БОРОТЬБУ ПРОТИ УРЯДУ.

Боротьба звернена проти диктатури генерала Прімо де Рівери і може привести до упадку монархії.

ПАРИЖ, 10. листопада. — Делеші до паризьких газет доносять, що революційна діяльність в Еспанії, яка має на цілі повалити диктатуру Прімо де Рівери, що в свою чергу може привести до упадку монархії, продовжується дальше.

Делеша до "Лібєрте" розказує про прибуття відділу зброєних революціонерів до Барцельони, де напад на військовий гарнізон привів до кровавої битви.

Революціонери були однак відперті з тяжкими втратами, а пізніше поліція багато з них заарештувала.

Еспанське правительство наложило остру цензуру на вієти про боротьбу в Вера, малім селі в провінції Навара, однак донесення вказують, що там полягло в боротьбі 7 людей.

Інше донесення про ту саму боротьбу каже, що один з революціонерів був убитий а один ранений.

МАРКО ТРІФКОВІЧ УТВОРИТЬ НОВИЙ КАБІНЕТ ЮГОСЛАВІЇ.

В боротьбі між робітниками і поліцією над гробом комуніста в Загребі ранено 12 поліцаїв.

ВІДЕНЬ, 7. листопада. — Король Югославії Александер поручив Маркові Тріфковічові сформувати кабінет з радикальних націоналістів і національної секції демократів. Тріфковіч є представником старого націоналістичного лідера Пашіча.

Від трох тижнів Югославія є без правительства, так як неможливо було знайти чоловіка, що зміг би погодити Хорватів, котрих провідник Степан Радіч відновив свою агітацію і отверто закликає до резиґнації короля.

Загреб, головне місто Кроатії, є сценою заворушень націоналістів, хорватських селян і комуністів.

Підчас демонстрації над гробом комуніста прийшло на цивилитарі до боротьби з поліцією, в часі котрої ранено 12 поліцаїв.

В Румунії панує велике занепокоєння іза телеграму від Селянського Інтернаціоналу в Москві до провідника румунських селян д-ра Лулу, в якій закликається до опору проти румунської прикордонної оборони.

2,000 НОВИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ ДЛЯ "УКР. РОБІТНИЧИХ ВІСТЕЙ" В МІСЯЦІ ЛИСТОПАДІ!